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Texte de la question

M. Marc de Fleurian appelle l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des
négociations internationales sur le climat et la nature sur les préconisations du rapport remis en mai 2025 par
l'inspection générale de l'environnement et du développement durable et le Conseil général de l'agriculture, sur
le contrat liant l'État à l'Office national des forêts. Pour assurer le renouvellement forestier, l'État et l'ONF
plaident pour « un choc de régulation des ongulés sauvages » dans les forêts domaniales et envisagent de
classer les cerfs et les chevreuils comme « espèces susceptibles d'occasionner des dégâts ». Sous couvert de
favoriser l'équilibre forêt-gibier, de telles préconisations portent le risque d'éradication des cerfs, des biches et
des chevreuils, notamment dans la forêt domaniale de Retz, labellisée « forêt d'exception » depuis 2022, où les
cerfs, à l'origine une espèce de plaine, ont trouvé refuge depuis l'urbanisation rurale et s'y sont acclimatés.
L'objectif de l'équilibre forêt-gibier demande une attention partagée qui passe par une coopération entre
chasseurs et forestiers pour une régulation adaptée des populations de cervidés. Il lui demande si elle envisage
d'assouplir les préconisations du rapport ministériel dans leur application et de revoir les quotas de prélèvement
imposés par l'ONF, excessifs au regard de la capacité d'accueil des cervidés par la forêt.

Données clés

Auteur : M. Marc de Fleurian
Circonscription : Pas-de-Calais (7e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 11878
Rubrique : Bois et forêts
Ministère interrogé :  Transition écologique, biodiversité et négociations internationales 
Ministère attributaire :  Transition écologique, biodiversité et négociations internationales 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 1049723 décembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE11878
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841613
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873679
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873679
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202551.pdf

